

نسبة الدوال المثلثية

1) إذا كانت  $\sin = \frac{1}{2}$  فإن  $\cos = \frac{\sqrt{3}}{2}$

2)  $\sin = \frac{1}{2}$   
 $\cos = \frac{\sqrt{3}}{2}$

3) إذا كانت

د (u) =  $\frac{1}{2}$  ظا u  
 فارجو د (u) =  $\frac{1}{2}$  قاس  
 $\frac{1}{2} = \frac{1}{\sqrt{1 + \frac{1}{4}}}$

4)  $\sin = \frac{1}{2}$  ظا u

$\cos = \frac{1}{2}$  قاس  
 $\frac{1}{2} = \frac{1}{\sqrt{1 + \frac{1}{4}}}$

5)  $\sin = \frac{1}{2}$  قاس

$\cos = \frac{\sqrt{3}}{2}$  ظا u

6)  $\sin = \frac{1}{2}$  قاس

$\cos = \frac{\sqrt{3}}{2}$  ظا u

ملاحظة: نسبة النيب المثلثية

لقدرة x نيبه x كزاوية

7) إذا كانت  $\sin = \frac{1}{2}$  جاب

ارجو  $\cos = \frac{\sqrt{3}}{2}$  القوة

$\sin = \frac{1}{2}$  جاب  
 النسبة الزاوية



8)  $\frac{0}{1 + \sqrt{u}} = \sin$

9)  $\frac{u - 1}{\sqrt{1 + \sqrt{u}}} = \cos$

10)  $\frac{u}{\sqrt{u}} + u = \sin$   
 $\frac{u}{\sqrt{u}} + 1 = \cos$

11) د (u) =  $\frac{0}{\sqrt{u}} + u$

د (u) =  $\frac{0}{\sqrt{u}} + u$

12)  $\frac{7}{\sqrt{u}} = \sin$

د (u) =  $\frac{7}{\sqrt{u}}$

13) إذا كانت

د (u) =  $\frac{u}{1 - u} - 2$

ارجو د (u)  
 البيل

د (u) =  $\frac{1 \times u - 1 \times (1 - u)}{\sqrt{1 - u}}$  صفر

د (u) =  $\frac{u - 1 + u}{\sqrt{1 - u}}$

د (u) =  $\frac{1}{\sqrt{1 - u}}$

14)  $\frac{1 - u}{1 + \sqrt{u}} = \sin$

ارجو  $\cos$

مثال (1)  $\frac{1}{x} = (x)^{-1}$   
 $\frac{d}{dx} (x)^{-1} = -1(x)^{-2} = -\frac{1}{x^2}$

$\frac{d}{dx} (x)^{-1} = -\frac{1}{x^2}$

مثال (2)  $\frac{1}{x^2} = (x)^{-2}$   
 $\frac{d}{dx} (x)^{-2} = -2(x)^{-3} = -\frac{2}{x^3}$

$\frac{d}{dx} (x)^{-2} = -\frac{2}{x^3}$

مثال (3) إذا  $P(x) \sim (x)^n$   
 $\frac{d}{dx} (x)^n = n(x)^{n-1}$   
 إذا  $n = \frac{1}{2}$

مثال (4)  $\frac{1}{\sqrt{x}} = (x)^{-\frac{1}{2}}$   
 $\frac{d}{dx} (x)^{-\frac{1}{2}} = -\frac{1}{2}(x)^{-\frac{3}{2}} = -\frac{1}{2\sqrt{x^3}}$

مثال (5) جميع التفاضل إذا  $P(x) = (x)^n$   
 فانه  $\frac{d}{dx} (x)^n = n(x)^{n-1}$   
 إذا  $n = 1$

$\frac{d}{dx} (x)^1 = 1(x)^0 = 1$   
 $\frac{d}{dx} (x)^2 = 2(x)^1 = 2x$   
 $\frac{d}{dx} (x)^{\frac{1}{2}} = \frac{1}{2}(x)^{-\frac{1}{2}} = \frac{1}{2\sqrt{x}}$   
 $\frac{d}{dx} (x)^{-1} = -1(x)^{-2} = -\frac{1}{x^2}$

مثال (6)  $\frac{d}{dx} (x^2 + 1) = 2x + 0 = 2x$   
 $\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

$\frac{d}{dx} (x^2 + 1) = 2x + 0 = 2x$

مثال (7) إذا كان  $\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$   
 فانه  $\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

مثال (8)  $\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

$\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

$\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

مثال (9)  $\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$   
 إذا  $n = \frac{1}{2}$

$\frac{d}{dx} (x^{\frac{1}{2}}) = \frac{1}{2}(x)^{-\frac{1}{2}} = \frac{1}{2\sqrt{x}}$

$\frac{d}{dx} (x^{\frac{1}{2}}) = \frac{1}{2\sqrt{x}}$

مثال (10)  $\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$   
 إذا  $n = 1$

$\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

$\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

مثال (11)  $\frac{d}{dx} (x^2 + 1) = 2x + 0 = 2x$   
 $\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$

مثال ١٠) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١١) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٢) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٣) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٤) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٥) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٦) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٧) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٨) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ١٩) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ٢٠) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ٢١) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ٢٢) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ٢٣) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$

مثال ٢٤) إذا كانت  $P = (5)$  و  $P = 5$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$   $\Rightarrow$   $\frac{5}{5} = 1$



صه = -

صه = -  
 (2) صه = صه + صه + صه (جاءه)

صه = -

صه = -  
 (3) صه = صه (جاءه)

صه = -

صه = -  
 (4) صه = صه + صه + صه

صه = -

مقدسة وضع علاقة مع أو x

صه = -  
 (1) إذا كانت د(صه) = جاءه صه

صه = -  
 (2) صه = (صه) = 1 -

صه = -  
 (3) إذا كانت د(صه) = جاءه صه

صه = -  
 (4) صه = (صه) = صه

مقدسة لنكن

صه = -  
 $\sqrt{صه + 1} = صه$

صه = -  
 $\sqrt{صه - 1} = صه$

مثال وضع علاقة مع أو x

صه = -  
 (1) الدالة د(صه) = جاءه صه

صه = -  
 (2) إذا كانت د(صه) = جاءه صه

صه = -  
 (3) صه = (صه)

صه = -  
 (4) إذا كانت د(صه) = جاءه صه

صه = -  
 (5) صه = صه

صه = -  
 (6) صه = صه x صه

لأن العدد الثابت مشتقة صه

صه = -  
 (7) د(صه) = صه

صه = -  
 د(صه) = صه - صه

صه = -  
 د(صه) = صه x صه

صه = -  
 د(صه) = 1 x صه = صه

(x)

صه = -  
 (8) صه = صه

صه = -  
 (9) صه = صه

مقدسة اكل الفرائعات

صه = -  
 (10) صه = صه

صه = -

صه = -  
 (11) صه = صه + صه



**منطقه الداله اللوغاريتميه**

قبل أنه نشق الداله اللوغاريتميه علينا تذكر خواص "لو" لسهولة الحل.

**ملاحظة** إذا كانت  $a = b$  لو  $(a)$  فانه  $a = b$  لو  $(a)$   
 أي أنه  $a = b$  منطقها ما داخل "لو" ما داخل "لو"

**ملاحظة** لو  $a = b$   
 $10 \cdot 100 = 10^2$   
 $100 = 10^2$   
 المنطقه الداله اللوغاريتميه ميراث النطق (٠٥١)

منطقه الداله اللوغاريتميه ميراث النطق (٠٥١)

**مثال** لو  $a = b$   
 $\frac{1}{a} = \frac{1}{b}$

**مثال** نوع علامه  $x$   
 إذا كانت  $a = b$  لو  $(a)$   
 فانه  $a = b$  لو  $(a)$

①  $(a) = (b)$  فانه  $(a)$   
 ②  $(a) = (b)$  فانه  $(a)$

③ إذا كانت  $a = b$  لو  $(a)$   
 فانه  $a = b$  لو  $(a)$   
 إذا  $a = b$  لو  $(a)$

فانه  $a = b$  لو  $(a)$

④  $a = b$  لو  $(a)$   
 $\frac{1}{a} = \frac{1}{b}$

⑤  $(a) = (b)$  فانه  $(a)$

① لو  $a = b$   
 ② لو  $a = b$   
 ③ لو  $a = b$   
 ④ لو  $a = b$

⑤ لو  $a = b$

لو  $a = b$   
 لو  $a = b$

**مثال** نوع علامه  $x$   
 $a - b = c + d$

⑥ لو  $a = b$

**مثال** لو  $a = b$   
 لو  $a = b$

⑦ لو  $a = b$   
 لو  $a = b$

**مثال** حل المعادله  
 لو  $a = b$



①  $(x) \sim \Delta$   $\Delta = (x) \Delta + x^2 = x + x^2$   
 $\therefore \Delta = (x) \Delta + x = x + x^2 = 0$

$\therefore \Delta = (x) \Delta + 1 = x + 1$   
 $\Delta = (x) \Delta + 1 = x + 1 = 1 + 1 = 2$

②  $\Delta = (1) \Delta = 1 + 1 = 2$   
 ③  $\Delta = (7) \Delta = 1 + 7 = 8$

④  $\Delta = x + 1$   
 $\Delta = x + 1 = \frac{x^2 - 1}{x - 1} = \frac{(x-1)(x+1)}{x-1} = x+1$   
 $\frac{\Delta}{x+1} = 1$

⑤  $\Delta = (x) \Delta + \frac{x^2}{x} = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑥  $\Delta = x + 1 = \frac{x^2 - 1}{x - 1} = x + 1$   
 $\Delta = x + 1 = \frac{1}{x-1} (x^2 - 1) = x + 1$

⑦  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

$\Delta = x + 1 = \frac{1}{x-1} (x^2 - 1) = x + 1$   
 $\Delta = x + 1 = \frac{1}{x-1} (x^2 - 1) = x + 1$

⑧  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑨  $\Delta = x + 1 = \frac{1}{x-1} (x^2 - 1) = x + 1$   
 $\Delta = x + 1 = \frac{1}{x-1} (x^2 - 1) = x + 1$

⑩  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑪  $\Delta = x + 1 = \frac{1}{x-1} (x^2 - 1) = x + 1$   
 $\Delta = x + 1 = \frac{1}{x-1} (x^2 - 1) = x + 1$

⑫  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑬  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑭  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑮  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑯  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$

⑰  $\Delta = (x) \Delta = x + x = 2x$   
 $\Delta = (x) \Delta = 2x$



عبد العزيز  
 الأستاذ المساعد  
 -

مثال إذا  $P$  نبتة  $D(u) = (u^2 + 5)P + 5u^2 = 0$

---  $= P$  خارج  $1 = (4)5$

الحل

$$\frac{u^2}{P + 5u} = (u)5$$

$$\frac{4 \times 4}{P + 5 \times 4} = (4)5$$

$$\wedge \frac{P + 16}{P + 16} = 1$$

$$\wedge \therefore = P$$

مثال الحل الضابحات

١٥ إذا  $P$  نبتة  $u^2 = 0$  خارج

---  $= 0$

$$\textcircled{5} D(u) = (u^2 + 5)P + 5u^2 = 0$$

---  $= (5)5$  خارج

$$\textcircled{6} D(u) = (u^2 + 5)P + 5u^2 = 0$$

---  $= (5)5$

١٥ إذا  $P$  نبتة  $D(u) = (u^2 + 5)P + 5u^2 = 0$

---  $= 0$  خارج  $1 = (1)5$